

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... etc.

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

Table with advertising rates: En primer plana, linea... En segunda plana... etc.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10. Teléfono número 122. No se devuelven los originales.

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Ultimas noticias del día

El día de la Prensa Católica en Avila

La velada del martes

El día de la Prensa se celebró en Avila con actos que no por desarrollarse en un ambiente de modestia dejaron de tener gran relieve y brillantez.

El martes se celebró en la Casa Social Católica la anunciada velada literario musical que presidió el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo a quien acompañaban en el estrado el canónigo de la S. I. C. don Justo Sánchez y el beneficiado don Agustín Muñoz.

Dió comienzo la fiesta con un gran galop de concierto ejecutado a cuatro manos con gran maestría por los señores D. Flavio Aguilera y D. Eduardo Martín Gallinal que fueron muy aplaudidos.

Habló a continuación D. Luciano Jiménez quien leyó un breve y bien escrito discurso en el que hizo resaltar la necesidad de la acción para contrarrestar la pernicioso influencia de las malas lecturas.

D. Mariano Díaz también leyó un discurso sobre la necesidad de oponer a la guerra ofensiva que a la religión y a la moral hace la mala prensa, la guerra defensiva por medio de la Buena Prensa con la autorización y censura de la Iglesia.

Los señores Galache y Martín Gallinal interpretaron al piano el Capricho Musical mereciendo también muchos aplausos.

El tenor de la Catedral Sr. Galache, cantó con su hermosa voz y excelente escuela el Zorzico «No te olvido» y el Canto de las mariposas, siendo también aplaudidísimo.

También lo fueron D. Baldomero Jiménez Duque, que declamó como él sabe hacerlo la poesía del padre Coloma «Unos y otros» y leyó admirablemente el cuento de M. Sinrot «Bombas y periódicos», y D. Patricio Rilo recitó con singular gracia unas salustiasas Rimas de D. Sr. Rodríguez.

D. José María Martín Sampedro, el ilustradísimo presidente de la Juventud católica, pronunció un discurso sobre el tema La libertad de la Prensa.

Con la elocuencia y profundidad de concepto a que nos tiene acostumbrados analiza filosóficamente el concepto de la libertad física y la libertad moral y después de describir los males que acarrea en todos los órdenes la mala Prensa hace un llamamiento a los buenos católicos para que protejan la Buena Prensa.

Al terminar su elocuente discurso es objeto de grandes aplausos.

Por último se levanta a hablar nuestro amadísimo prelado.

Empieza diciendo que todos los años celebramos la fiesta de la Buena Prensa que no es otra que la fiesta de la palabra que es instrumento mágico para llegar a las almas y la prensa no es otra cosa que la palabra escrita en su última manifestación y mucho más eficaz que la palabra hablada pues si la oratoria conmueve las multitudes, en el momento de pronunciarse, es mayor la fuerza de la palabra escrita pues transcurrido el tiempo, aún a los cien años de haber sido pronunciada, puede causar incalculables bienes o males sin cuento a los que la lean.

Tiene, por eso, la fuerza de la electricidad que a través del tiempo y del espacio se transforma en luz, en calor y en otras energías.

La iglesia —añade— siempre, como es natural ha usado de la palabra escrita para sus predicaciones y ejemplos de ello hay desde el Antiguo y Nuevo Testamento.

Pero la Prensa que no es más que la palabra escrita tiene una máxima eficacia e intensidad y respecto a los demás instrumentos de que la palabra escrita se ha valido, es como en las máquinas el motor de vapor, comparado con el motor de sangre.

Añade que se ha dicho que si San Pablo volviera a la Tierra sería periodista y aunque esto es una exageración, pues no sería sólo periodista, es indudable que utilizaría la Prensa como medio de propaganda y de predicación.

La Iglesia tiene el derecho exclusivo de enseñar las doctrinas religiosas pero también tiene el derecho de enseñar las demás disciplinas, pues todas tienen un aspecto religioso y moral.

Por eso la Iglesia no puede desentenderse de la Prensa y debe intervenir en la enseñanza y educación de los hombres, en todos los órdenes además del religioso, sin que se aparte de su fin.

Mañana —dice— en el hermoso templo del Vaticano, donde se congregan hombres que pertenecen a todas las naciones y hablan todos los idiomas se dirá el Credo en el que se afirma la fe en un Dios Omnipotente pero que también vendrá como Juez.

Puesto que la intensidad de la palabra escrita es tan grande que al cabo de 100 años, de desaparecido el autor puede producir buenos o malos frutos, piénsese en la responsabilidad ante Dios, del escritor que haya propagado malas doctrinas.

Termina su elocuentísima disertación diciendo que el día de la Prensa no es más que la exaltación de la propaganda buena por medio de la palabra escrita.

El elocuente y sentido discurso del prelado fué muy aplaudido y celebrado.

NEURASTENIA, ESTOMAGO, INTESTINO, COLITIS

BALNEARIO DE SOLARES

1º de julio a 30 de septiembre. Cocina de primer orden.

La situación en China

Los misioneros católicos no abandonan sus puestos

ROMA 28.—L' Osservatore Romano ha recibido una noticia de Pekín en la que se dice que los misioneros católicos invitados por las autoridades extranjeras a ponerse en salvo, han contestado por escrito diciendo que bajo su propia responsabilidad quieren permanecer en sus puestos, confiando en la ayuda divina para que no sea turbado su trabajo como si se estuviera en época de paz.

El sacerdote chino Ginseppe Hou y su criado han sido martirizados y después fusilados en Wuhan.

El delegado apostólico ha enviado una carta al Vicario apostólico, en la que dice que se acepten los socorros y la protección oficial siempre que sea respetada la libertad del apostolado católico. Recomienda la prudencia para no hacer el sacrificio inútil de la vida. Debe buscarse la seguridad, pero sin abandonar las misiones ni salir de China.

GARAGE ESPAÑOL

Agencia oficial del automóvil. Círculo, existencias de todos los modelos.

BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID. CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000.00 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLSADO: 60.000.000.00. FONDOS DE RESERVA... 10.634.865.33.

SUCURSALES: ALBACETE, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARÉVALO, AVILA, BARCELONA, CAMPO DE ORIPTANA, CIUDAD REAL, CORDOBA, JAEN, LA RODA, LORCA, LUENA, MALAGA, MARTOS, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, QUINTANAR DE LA ORDEN, SIGÜENZA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, VALENCIA, VILLACAÑAS, VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS: Préstamos con firmas acreditadas. Préstamos con garantía de monedas de oro. Préstamos sobre valores. Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas. Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES: Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO: con interés de 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS: En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero. Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales. Descuento y cobro de cupones. Gíros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero. Cambio de monedas y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional. Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

La novillada de ayer

Igual que siempre

Estámos convencidos de que en Avila no es posible ver una corrida ni medio decente. No pedimos golletes. No aspiramos a que a nuestros ciegos taurinos veagan a lucir su arte. Juan el Indimitible, el roñón Cayetano y el gitanísimo y genial Defecachó (esto nos parece mas fino que el apodo verdadero del héroe de Badajoz).

Tenemos muy presente el reducido tamaño de la plaza y la dificultad con que aquí soltamos la «tela» para presenciar corridas de posteo; por eso nos damos por satisfechos con tres o cuatro novilladitas anuales y baratas; pero, dentro de la baratura y la modestia, podemos aspirar a que alguna vez, siquiera fuera por chamba, tropezáramos con una curiosa, que dejara buen sabor a la afición y est mulara el deseo de que no desapareciera la decantada fiesta nacional.

Pero no tenemos nunca la suerte de que esto suceda. Unas veces por pitos y otras por flutas, las corridas —passer le mot— que en Avila se celebran son, poco mas o menos, como las de Villabrutanda de Abajo. Salimos todos los días indignados de la plaza y dispuestos a no volver; pero... volvemos.

Aquí lo que dicen que dijo Pepe Moros está «sembrado»: cuando hay toros no hay toreros, y cuando hay toreros no hay toros; pero es mucho más frecuente el caso de que no haya ni lo uno ni lo otro; los toreros suelen ser limpiabotas venidos a menos y los toros bueyes de solemnidad. Y los escándalos que con tal motivo se producen deben oírse en Sebastopol, pero no los oyen, por lo visto, ni las autoridades, ni la empresa, ni los veterinarios, ni ninguno, en fin, de los que debían oírlos, para evitar su repetición.

Con un par de multas a tiempo y

con la suspensión de alguna que otra corrida cuando, por ejemplo, no tuviera el ganado las debidas condiciones, creemos que los promotores de estas... charlotadas aprenderían a andar derechos.

La novillada de ayer comenzó con buenos auspicios y hasta nos hizo creer —ingenuos que somos!— que con ella se iba a romper la tradición.

Salleron en el turno correspondiente, tres novillos de Venancio Robles bien cuidados y con buen tipo, para lo que se usa por estas altitudes. Todos ciertamente, fueron un poco difíciles, y esta dificultad se aumentaba por culpa del amigo Eolo, que le dió por soplar más de la cuenta y por jugar con los percales de las capas como gato joven con carrete.

El primero, que atendía por «Compuesto», no hizo honor a su nombre pues su pelea fué desigual y nerviosa. Camará II salió dispuesto a jugar al tipo y lanceó valientemente; le aplaudimos dos verónicas en que el muchacho apuntó buen estilo. Luego hubo su poquito de barullo en la lidia, con gran rueda de toreros, pero «Compuesto» descompuso la reunión dando en menos de medio minuto un palotazo en la boca a Camará y sendos revolcones a Ruzafa y a un peón. Camará realizó, después de medianamente banderilleado el bicho, una faena breve y movida, y entrando a matar como buenamente pudo, acató con más de media en buen sitio, que fué bastante.

En el turno de Ruzafa salió «Veletero», de parecidas condiciones a las de su hermano. Los maestros hicieron un primer tercio bastante animado, en el que sobretallaron algunos lances bien templados de Ruzafa y alguna cosa vistosilla de su colega Camará. Sin nada notable en banderillas, toma los trastos Ruzafa, quien en seguida se contagia de la «veletería» de su enemigo, y presenciamos una faena larga y charlestonica en la cual el valenciano anda siempre de

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Ezequiel López Díaz Farmacéutico Falleció el día 5 de julio de 1923 en Montejo de Arévalo (Segovia). A los 58 años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa doña Cristina de Castro; hijos doña M. Ramona, doña Francisca y D. Jesús López de Castro; hijo político D. Joaquín González; nieto, hermana y demás familia, Al recordar a sus amigos tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se digan el día 5 de julio en Montejo de Arévalo. Rivilla de B. rajas (Avila) y en los Colegios de Hijas de Jesús de Medina del Campo y Arévalo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Avila 30 de junio de 1927. El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Intereses de Avila.

El nuevo edificio del Banco de España

Como anunciamos en nuestro número del lunes, salieron antes de ayer por la mañana con dirección a Madrid los señores Alcalde, Artigas, San Román y López, con el fin de visitar al Sr. Marqués de Benavites en su palacio de la calle de Leganitos. Duró la entrevista tres horas, de once de la mañana a dos de la tarde. Esta fué cordialísima y en extremo satisfactoria. El Sr. Marqués ofreció una vez más toda su actividad e influencia en asunto que tanto interesa a Avila, amante como es de su lustre y florecimiento. Espera el Sr. Marqués que, a corto plazo, podrá conseguir que queden resueltos los surgidos obstáculos y que muy pronto allanados todos los trámites podrá anunciar el Banco la subasta de las obras. La Comisión se mostró vivamente reco-

nocida a las atenciones y entusiasmo con que acogió el asunto el Sr. Marqués. La Comisión visitó por la tarde al Director general de Sucursales del Banco de España, don José María Jiménez, manifestándole sus optimismos. Este les mostró el proyecto —que es verdaderamente suntuoso— quedando hondamente impresionados de su magnificencia y elegancia arquitectónica. Se puede asegurar sin temor a incurrir en exageración que Avila podrá ostentar con ufania el SEGUNDO edificio de Sucursales con que cuenta el Banco en toda España. Esperamos pronto el poder informar definitiva y satisfactoriamente a nuestros lectores sobre asunto de tan vital interés para nuestra ciudad ilustre y amadisima.

Información municipal

Oposiciones a médicos super-numerarios de la Beneficencia

Han dado comienzo las oposiciones a tres plazas de médicos super-numerarios de la Beneficencia municipal. El sorteo celebrado ofreció el resultado siguiente: Números 1, don Luis Martín López; 2, don Ismael Pición Martín; 3, don Mariano Martín Hernández; 4, don Policarpo Pérez Delgado; 5, don Fernando Tomé Bustillo; 6, don Jesús Galán Rodríguez, habiendo retirado su documentación el opositor don Joaquín Sanz Salcedo.

Se constituyó el martes el tribunal presidido por el inspector provincial de Sanidad D. Pedro García Dorado y los médicos de la Beneficencia provincial D. Manuel Sánchez Ramos, designado por la Excmo. Diputación; D. Jesús Sahagún Torres, por la Brigada Sanitaria; D. Genaro González Martín Romero, concejal médico, nombrado por el Excmo. Ayuntamiento y el subdelegado de medicina y titular del municipio D. Braulio Ma-

nuel García Sánchez de la Plaza, designado por la Excmo. Comisión permanente, en funciones de secretario. El martes, por la noche, comenzaron los ejercicios, actuando los opositores número 2, D. Ismael Pición que obtuvo la calificación de 15 puntos y el número 3 D. Mariano Martín, que obtuvo 20.

Ejercicios para cubrir la vacante de auxiliar del Archivo

En el día de ayer y en la mañana de hoy se han celebrado las oposiciones a la plaza de auxiliar del Archivo y Biblioteca municipales.

El tribunal, presidido por el primer teniente alcalde D. Juan José Martín, le forman el catedrático D. José Bayo Campo, designado por el Instituto, D. Fernando Rodríguez de Guzmán, archivero jefe de los servicios provinciales y el archivero provincial y municipal don José María Sánchez Bermejo.

No actuó más opositor que D. Higinio Sánchez, quien fué aprobado.

coronilla y el que torea es el toro. Una fentera muy tendida y un regular pinchazo, en complicación con una faena laboriosísima por parte del puntillero, ponen fin a este capítulo.

Ahora sale «Cuervo», grande y con largas velas. «Camará» se lanza a la brega con valentía y voluntad; pero el pejarroco que tiene en frente le hace perder pronto la línea; le revuelca dos veces en un momento y en una de ellas proporciona negocio al asistente, porque le deja toda la parte anterior del traje convertido en unos zorros. En baderillas, un «tostón», y en el tercio final cuatro mantizos por la cara y un bajonazo con derrame. Injusta petición de oreja y acertada negativa de D. Camilo Gavilanes, que presidía el espectáculo.

Hasta ahora, como pueden ustedes apreciar, todo marcha sobre ruedas; pero no podía faltar el mito, y no faltó. Lo produjo un animalito de 14 libras mal costadas llamado «Verdugo», más infeliz que una mata de habas y con más ganas de teta que de pelearse con los toreros. Se armó la indispensable bronca, y D. Camilo aunque no con toda la diligencia que el caso requería, sacó el pafuelito verde. ¡Por algo tenía su miajita de «perez» el Sr. G. vilanes para ordenar la sustitución. El sobrero, según nos dicen, había sido rechazado y la empresa soltó otro sobrero que había en los corrales que era tan pequeño como el rechazado y tan inofensivo como él; pero con la protesta unánime y constante del público fué banderilleado por los de tnda y alevemente asesinado por Ruiz.

Y así terminó la novillada de San Pedro de 1927, igual que las de todos los años anteriores e igual, seguramente, que las de los venideros, pues, la cosa, por lo visto, no tiene posible esmienda.

Sin embargo, el público llenó la plaza, y la llenará siempre, porque somos así de primos.

ELE.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Alonso de EL D. RATE

Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

En la Casa

Social Católica

Reparto de premios a las alumnas de la Escuela Dominical

Como estaba anunciado ayer a las seis de la tarde se celebró en la Casa Social Católica el solemne acto del reparto de premios a las alumnas de la Escuela Dominical para sirvientas.

Antes del reparto tuvo lugar una interesante velada en la que tomaron parte distinguidas señoras.

El salón se hallaba totalmente ocupado asistiendo muchas elegantes y bellas damas.

Presidió el Ilmo. señor Obispo y en el estrado se sentaron el muy ilustre señor D. Justo Sánchez y la Presidenta de las Escuelas Dominicales señora doña Isabel Pastor.

Empezó el acto con una preciosa sinfonía leyendo una sentida salutación, la alumna de las Escuelas Gregorianas Sempredo, y recitando muy bien las preciosas poesías «Muerte de Amor» y «A la Virgen de Monserrate» las bellas señoritas Aurelita de Miguel y Consuelo Martín Cifuentes.

La encantadora señorita Carmen Abenoja cantó a continuación el zortico «Bendízeme» con hermosa voz y gusto exquisito.

La bellísima y simpática Paquita Muñoz Cervera declamó admirablemente la poesía «Al Segrado Corazón de Jesús» y la gentil Amparo Juan Rivera la composición poética «España por María» así mismo muy bien recitada.

Admirablemente cantaron la «Barcarola» de García Muni las bellas instructoras señoritas Angelita Areces, Carmen Abenoja, María Luisa López Ibarlucea, María Butler, Con-

suelo Martín Cifuentes, Anita Marcos, Amparo Juan Pierr, Felisa Arévalo y Teresa Gil.

Acompañó al piano los números musicales el inspirado maestro de capilla de la Catedral D. Flavio Aguilera.

Todos los ejecutantes fueron muy aplaudidos.

El Ilmo. señor Obispo que tanto se interesa por las Escuelas y a quien tanto debe tan hermosa institución de la que es el alma, pronunció después sentidas y conmovedoras frases felicitándose de sus crecientes progresos y exhortando a las señoras y señoritas instructoras así como a las alumnas a no desmayar en el camino emprendido.

Las alumnas y el distinguido público que llenaba el local hicieron objeto a nuestro amadísimo Prelado de una cariñosa ovación.

Después se procedió a la entrega de los premios y terminado el acto el señor Obispo dió la bendición a la concurrencia.

JABÓN ZOTAL

Es el preferido para bañar a los niños.

LABORATORIO ZOTAL.— Sevilla.

De veraneo

Para pasar la temporada de verano ha llegado, entre otras distinguidas personas los señores de Oñazaga, señoritas da cabanillas, D. Nicandro Cilla, el ilustre poeta D. Carlos Luis de Cuenca, señora de Sagredo e hija, D. Angel Guerras y señora, señora viuda de Castañedo y la señora del genial pintor López Mezquita.

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castalar, 3.

Ecós de sociedad

Necrológica

El día 26 del corriente falleció en Guisando la virtuosa y caritativa señora doña Ana Garro, viuda de D. Rafael de Hernando.

A sus hijos y a su hermano nuestro querido amigo D. Gabriel Iruegas, enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Viajeros

Para pasar una temporada en Santo Tomé de Zabarcos han salido esta mañana las bellísimas y distinguidas señoritas Pepita y Zósima Cerezano, acompañadas de su padre nuestro estimado amigo D. Bernardino y de la señora madre de éste.

—Han salido: para La Serrada don Sinfonso Sánchez, y para Villafior D. Dámaso Romero.

—Para pasar unos días en Avila ha llegado de Valladolid el aventajado alumno de aquella facultad de Medicina, D. Manuel Astorga.

—Después de pasar unos días en Avila han regresado a Madrid la señora de Santos Pérez y su bellísima hija María.

Con ellas ha marchado a la Corte la señorita de Ruiz de Salazar.

Reconocimiento

Se le expresa por nuestro conducto, en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente nuestros estimados amigos D. Cristóbal, D. José y D. Angel Pardo y toda la distinguida familia de la respetable señora doña Petra López (q. e. p. d.) a cuantas personas se han dignado concurrir a los actos de entierro y honras celebradas.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

EN ARENAS DE SAN PEDRO

DOS HOMENAJES.

Los pueblos todos del Valle del Tiétar, tan favorecidos por la construcción del ferrocarril de San Martín de Valdeiglesias a Arenas de San Pedro, quisieron rendir un tributo de admiración, cariño y agradecimiento al ilustre general Avilés, que con tanto empeño ha defendido el proyecto, y a quien principalmente se debe que el Consejo Superior Ferrovionario haya aprobado e impulsado la primitiva idea de la construcción.

Al mismo tiempo, el partido judicial de Arenas, exteriorizó la simpatía y adhesión a su Delegado Gubernativo, D. Abelardo Rivera, cuyo desvelo y desinterés por sus pueblos quedará siempre patente en las obras de cultura, saneamiento y beneficencia, que gracias a sus iniciativas, se han efectuado.

Cumpliendo con nuestro deber informativo, daremos una breve reseña de los actos que tuvieron lugar, enviando por anticipado nuestra enhorabuena a los homenajeados.

Por la mañana

A las once y media de la mañana del martes pasado llegaron a la villa de Arenas de San Pedro, el excelentísimo señor gobernador civil, don Enrique Romá, el Delegado gubernativo, D. Abelardo Rivera, y el Inspector provincial de Sanidad, D. Pedro García Dorado. A la entrada del pueblo esperaban a los viajeros las autoridades locales con el Ayuntamiento pleno a la cabeza y todo el vecindario. Al descender del automóvil fueron saludados y aclamados por todos los presentes que les tributaron un entusiasta recibimiento. Poco después, llegaron también el presidente y vicepresidente de la Diputación, señores de Diego y García Gómez, quienes en nombre de su corporación querían sumarse al homenaje que los pueblos favorecidos con el ferrocarril iban a tributar al general Avilés.

A las doce y cuarto, próximamente, llegó este ilustre militar, a quien acompañaba el general Mayandía, varios jefes y oficiales del cuerpo de Ingenieros y algunos miembros del Consejo Superior Ferrovionario. El pueblo en masa, que había aguantado a pie firme el calor de un mediodía de junio, se desbordó en entusiasmo. El general Avilés y sus acompañantes fueron estrechados cariñosamente; todos querían agradecer de este modo los desvelos de los expedicionarios por que su ferrocarril fuese un hecho. Desde la carretera se dirigió a comitiva al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se celebró el acto.

Ocupó la presidencia el digno Gobernador, D. Enrique Romá, que tenía a sus costados a los generales Mayandía y Avilés.

El señor alcalde de Arenas inició los discursos. «Soy—dijo—portavoz de estos pueblos tan abandonados siempre, tan preteridos, que, como buenos castellanos viejos, agradecen a sus favorecedores, todo el bien que hayan podido hacerles.

Dedica un elogio cariñoso al general Avilés, gracias al cual, dentro de muy poco tiempo, el valle del Tiétar verá aumentada su riqueza paralelamente a los kilómetros de vía férrea construida. En nombre de todos los Ayuntamientos favorecidos, hizo entrega al general, de un artículo sable de honor y un pergamino con la firma de las autoridades gubernativas, iniciadoras del homenaje, y de las municipales. Terminó con vivas a España y al general Avilés.

El Delegado Gubernativo, D. Abelardo Rivera, habló a continuación: «Comisionado por estos pueblos para ofrecer el homenaje, me da por decir, después del discurso de vuestro Alcalde, Quiero, sin embargo hacer constar la verdadera significación del acto que celebramos; homenaje de gratitud de los humildes, de los olvidados, de los huérfanos de protección hasta hoy. La gestación de aquél se llevó en absoluta reserva deliberadamente, por temor de ofender vuestra nunca desmentida modestia, y ante la se-

guridad de vuestra negativa. Yo, disciplinado siempre, os pido perdón por este pecado de atrevimiento, y me echo a vuestra inagotable bondad. Os ruego, pues, que aceptéis el humilde presente que de todo corazón os ofrecemos».

La sinceridad y espontánea oración del Sr. Rivera fué premiada con una gran ovación, oyéndose vario y vivo al Delegado Gubernativo y al general Avilés.

El Presidente de la Diputación don Angel de Diego, se sumó gustoso al acto, haciendo var al vecindario la importancia para que el desenvolvimiento económico de la región tiene el ferrocarril proyectado.

Al levantarse a hablar el general Avilés, es saludado con grandes aplausos y entusiastas vivas. Hecho el silencio comenzó agradeciendo el homenaje, pero aclarando que la tramitación del expediente de construcción se ha acelerado, y finalmente se ha aprobado gracias al interés del Presidente del Gobierno y Ministro de Fomento y Guerra, del general Mayandía, del Ingeniero del Consejo Superior Sr. Morales, y que la iniciación se debe a la lectura del libro de Abelardo Rivera, «La Andalucía de Avila», donde demuestra la importancia y estrategia de la vía en proyecto. Excita a todos a permanecer unidos, único modo de salvar las dificultades que puedan presentarse. Agradece el acto y lo admite, terminando con vivas a España y a Arenas de San Pedro, que son contestados por otros al general Avilés, que lanza la concurrencia.

Después el General Mayandía dirige dos palabras al público. Hace un elogio completo de su compañero y asegura que todo lo conseguido se debe a su entusiasmo y trabajo.

Por último, el señor Gobernador, con palabra fácil y galana, saluda a los presentes y se congratula del espíritu de ciudadanía de los habitantes del valle, que, abandonando la política de campanario y capa larga se unen en defensa de sus comunes intereses. Fué muy aplaudido.

Por la tarde

A las cuatro de la tarde tuvo lugar el acto de descubrir una lápida que los pueblos del distrito de Arenas dedican a su Delegado gubernativo D. Abelardo Rivera. Presidió el excelentísimo señor Gobernador civil, acompañado de los Ilustres Generales y personalidades, que eran nuestros huéspedes, y numerosísimo público que llenaba completamente el amplio local.

La lápida, de mármol, esculpida en letras doradas, ha sido colocada en la Casa Consistorial. La leyenda reza así: LOS PUEBLOS DEL PARTIDO JUDICIAL DE ARENAS DE SAN PEDRO A SU DELEGADO GUBERNATIVO D. ABELARDO RIVERA IRULEGUIL.—GRATITUD Y CARINO.—AÑOS 20 DICIEMBRE 1923, 30 DE JUNIO 1926.

El señor Gobernador abre la sesión expresando la satisfacción que le produce el hecho de que los pueblos tan favorecidos por las gestiones del señor Rivera, le dediquen este recuerdo. Excita a todos a continuar por la senda emprendida y deabrozada por su Delegado, y termina entonando un hermoso canto al distrito cuya belleza en paisajes justifica el nombre de la Andalucía de Avila.

El General Avilés se adhira, como un arrastre más, al homenaje, con todo entusiasmo. No sólo por convicción—dice—sino por justicia, hay que proclamar muy alto el valer de este muchacho que, con su trabajo ha logrado días de gloria para España y su Ejército.

El alcalde de la localidad, D. José Vadillo, visiblemente emocionado, ofrece, en nombre de los pueblos el homenaje. «No otros tan abandonados, tan ignorados hasta ahora, hemos sido atendidos en todas partes, y es que llevábamos junto a nosotros a este hombre, que, no sólo nos ha beneficiado materialmente, sino que nos ha enseñado los deberes de ciudadanía y civismo. Y cuando un

pueblo atiende preferentemente a defender su dignidad propia, su regeneración ha comenzado.

Por último, D. Abelardo Rivera, se levanta a hablar para agradecer el acto. Lo admite—dice—por ser vuestro por venir de mis pueblos a quienes tanto quiero, y, aunque inmerecido, lo acepto y sé a lo que obligo. Pero si mi gestión ha sido fructífera, se debe, en primer lugar a vosotros, a vuestro apoyo decidido y entusiasta, y después y muy especialmente, al de nuestro Gobernador civil, al que nombro sin adjetivos de ninguna clase, por creer que así hago su mayor elogio, elogio áspero y rudo, de un navarro y un soldado, pero que ha de llegar a su corazón directamente pues ha nacido en el de uno de sus hijos espirituales.

El señor Gobernador descubre la cortinilla que cubre la lápida, mientras el público todo, emocionado y lleno de entusiasmo, aplaudía con frenesí y vitoreaba al Sr. Rivera.

He aquí extractados estos dos actos simpáticos. No queremos comentar nada. Cuando un pueblo agasaja a sus bienhechores, todo comentario es ridículo. Sólo queremos consignar nuestra satisfacción porque los pueblos de Avila sepan guardar en su corazón la virtud del reconocimiento.

Caldas de Oviedo

REUMA, CATARROS GRIPPE MAL CURADA

Gran Hotel: Todo Comfort 15 de junio a 30 de septiembre

Médico director, D. Hipólito Rodríguez Pinailla, Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

El Hogar Abulense

Con asistencia de gran número de socios, ha celebrado «El Hogar Abulense» la Junta general ordinaria anual prescrita por sus Estatutos.

Se aprobaron la memoria presentada por el secretario y las cuentas rendidas por la Tesorería, documentos que muestran la intensa vida desarrollada por este centro durante su primer año de actuación.

La Junta procedió a nombrar nueva Directiva, siendo reelegidos los señores Benabé Vicente, García Osorio, Sotillo Escudero y Jiménez (D. Salvador) y nombrados en las vacantes producidas, los señores Cid (D. Fernando) Lopez Prieto (don Luis) Matallana (D. Venancio) López Molina (D. José) y Jiménez Vaquero (D. Gerardo).

Pan de Gluten para

diabeticos

Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso antidiabético y antidia péptico recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con 12 barras 2 pesetas en toda España.

De venta D. Augurio Rodríguez Santa Teresa 4

Crónica local

Preparando un automóvil el mecánico Juan José Núñez tuvo la desgracia de que se le incendiara el depósito de gasolina, produciéndole heridas de bastante consideración, en la cara y ambos brazos de las que fué asistido en la clínica de la Cruz Roja.

SE VENDE máquina de imprimir, cilíndrica, en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

Las misas gregorianas en sufragio del alma de la virtuosa señora doña María Francisca Gómez (que en paz descanse) darán principio mañana a las ocho en la parroquial iglesia de San Pedro.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

Ha terminado brillantemente las prácticas de montador mecánico, habiendo obtenido el premio de honor el joven Antonio Sánchez Prieto, hijo de nuestro respetable y querido amigo D. Manuel Sánchez Ramos.

Enhorabuena.

Han sido puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos, los menores Donsto Gutiérrez y Manuel González, que fueron detenidos hace unos días.

PERDIDA de unos Impertinentes, desde paseo San Antonio, a carretera de la Estación 2, donde se gratificará al que los entregue.

Por exceso de original nos hemos visto precisados a retirar algunas informaciones de actualidad.

ANTES de comprar coches Ford Pedid precios al Garage España.

Ayer en el Palacio Episcopal, le fué conferida el orden del presbiterado al joven sacerdote D. Gerónimo García, hermano de nuestro querido amigo el párroco de Sotillo de la Adrada D. Timoteo.

Ante el juez municipal de Hoyo de Pinares, fueron denunciados Alejandro Hernández y Cesáreo García, por haberles sorprendido en el monte número 39 del castiño, apacentando dos vacas sin la correspondiente autorización.

SE ALQUILA casa amueblada, con agua y finca. Razón, Alfonso Garza. Puente Adaja, 13.

Nos hemos ocupado en diversas ocasiones del estado lamentable del puente de los Lomos que tan frecuente tránsito tiene en la comunicación de Avila con varios pueblos cercanos. Y hoy tenemos que insistir en llamar la atención de quien corresponda porque se nos dice que el puente amenaza hundirse y podrían muy bien aprovecharse para su reparación los próximos días que deja de correr el río.

DE LA REGION

SALAMANCA

El rector de la Universidad de Manila

El rector de la Universidad de Manila doctor Palma, se halla en viaje de estudios en esta población.

La mencionada personalidad académica prepara un interesante estudio acerca de las Universidades de España, y se dedica a recoger datos respecto a la salmantina.

Herido de gravedad

En las primeras horas del día 16, en el sitio conocido por La Rivera, del término municipal de El Tejado, promovieron una acalorada discusión de la que pasaron a las manos, los vecinos Juan Martín Sánchez, de 25 años de edad, casado y de oficio jornalero y Gregorio Martín Biz, de 21 años.

De resultados de la riña fué herido Gregorio.

Reconocido por el médico titular del pueblo, calificó las heridas producidas de pronóstico grave.

El juez municipal instruyó las primeras diligencias, solicitando la ayuda de la guardia civil del puesto del Puente del Congosto.

SANTANDER

Muerto por accidente en carretera

José María Arancheta joven de 20 años de edad e hijo del industrial de Laredo don Donato Arancheta, ha muerto trágicamente.

José María y su hermano mayor, Agustín, que habían ido en su camioneta, cargada de pesca, a vender ésta en Castilla, perdieron su vehículo por incendio ocurrido en la carretera, a tres kilómetros de Briviesca. Este percance debió de ocurrirles en la noche del 23 al 24.

Para su regreso presentóseles la favorable ocasión de pasar por el lugar del accidente, y de vuelta a Laredo, cargada con cestos de cerezas, la camioneta del vecino de la misma villa Ciraco Zumieta, que también había ido a Burgos con cargamento de pesca.

Veían en ella Ciraco Zumieta y conduciéndola, un sobrino de éste de 20 años, Albino Quintana Corral y en ella montaron los dos hermanos Arancheta.

El desco de llegar a hora temprana para poder vender parte de la carga de cerezas en el mercado de Ampuero, y os Aranchetas para dar cuenta del siniestro acaecido en Briviesca, es movió a unos y a otros a renunciar al descanso y al sueño reparador el ajeteo del día, y sucedió que al subir la cuesta de Gibaja, y unos metros después del punto en que se bifurca ésta con la carretera de Udalla la camioneta se fué sobre el pretil derrumbándose y cayendo desde una altura de siete metros sobre la carretera de Udalla.

De entre el montón informe de carga y hierros pudieron salir magullados Ciraco Zumieta, Gutiérrez, Albino Quintana y Agustín Arancheta. Este acaeció en auxilio de su pobre hermano, José María, que yacía inerte sobre un charco de sangre, al pie de la camioneta, y salvó volando los tres kilómetros que le separaban de Rastaca. Cuando regresó al lugar de la desgracia con el médico del pueblo antedicho, ya eran tardíos e inútiles los auxilios de la ciencia: el joven José María Arancheta había fallecido.

PALENCIA

Feria en Osorno

Los días 5, 6 y 7 de julio próximo se celebrará en Osorno la gran feria titulada «San Miguel de los Santos», teniendo lugar divertidos festejos. Amenizará las mismas la banda de San Marcial, de Burgos, y es el teatro actuará una compañía de zarzuela.

Para los damnificados por las tormentas

A la cantidad de 6.392 40 pesetas asciende la lista de donativos recibidos hasta la fecha, en la Federación Católico-Agraria, para los damnificados en el partido de Fuentesauco por las tormentas del 20 de Mayo.

Recogen lo sembrado por otro

Comunican de B-navante que han sido detenidos por la Guardia civil Isidoro Blanco Cachón y Gabina Gestoso Núñez, acusados de haber robado 12 kilos de patatas de una parcela de terreno propiedad de Eugenio Fustel Rodríguez.

Velada benéfica

Ha celebrado una reunión la Junta encargada de arbitrar recursos para socorrer a los perjudicados por el pedrisco del 20 de mayo en la villa de Fuentesauco y su partido.

Los reunidos trataron del ofrecimiento hecho por el regimiento de Toledo cediendo su banda de música para tomar parte en cualquier acto a celebrar con tan benéfico fin, como igualmente el hecho por la «Coral Zimora.»

ZAMORA

Se duerme en la caja de la vía y lo destroza el tren

Comunican desde Castroverde de Campos, que el sábado último al pasar con dirección a Medina de

Rioseco el tren correo número 102 de la línea Rioseco-Palmarquinos, y siendo próximamente las doce y cuarenta minutos de la mañana, en el kilómetro 27,700 enclavado en el término municipal de dicha villa fué arrollado por el tren el joven de 19 años, Segundo Rodríguez Morjón, el cual en gravísimo estado fué trasladado a aquella estación donde después de ser asistido convenientemente falleció tres horas después a consecuencia de las heridas recibidas en la cabeza.

El suceso ocurrió en la siguiente forma:

El jovet Segundo, que era pastor de oficio, se hallaba dormido en la misma caja de la vía en posición horizontal y a lo largo de ella. Al oír que el tren se acercaba despertó sobresaltado y al intentar incorporarse para no ser atropellado, recibió un fuerte golpe de la locomotora que le causó enormes destrozos en el cráneo.

El accidente no pudo evitarse porque el maquinista no vió el desgraciado pastor.

Los conductores del convoy han manifestado que al Segundo hubiera seguido en la misma postura en que se hallaba cuando dormía no le hubiera sucedido nada.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San

3 Vallespía, 3 Avila.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquisimo tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Advertisement for Crema LA ESPAÑOLA, featuring an illustration of a woman and text: 'Todos mis clientes los debo a la unica y sin rival Crema LA ESPAÑOLA'

Fabricante D. Díez MADRID

Nuestra información de última hora

Llegada del Infante Don Carlos.—Noticias de los ministerios.—Consejo Supremo de Guerra.—Inquietud por la llegada de un aviador. Gitanillo algo mejorado.—En París un desconocido se apodera de un servicio telefónico y da orden para licenciar una quinta.

Madrid, 30 4'30 tarde.

De Palacio

Regreso

Esta mañana regresaron de Barcelona el conde de Maceda, mayordomo de S. M., y el Inspector de los Reales Palacios Sr. Azúa.

En automóvil se trasladaron, después de cumplimentar a los Reyes al palacio del Real Sitio de San Ildefonso, donde han almorzado con S. A. el Príncipe de Asturias.

Viaje de la Reina madre

Mañana saldrá para San Sebastián dando comienzo a la jornada veraniega, S. M. la Reina Doña Cristina.

Esta mañana llegó a Madrid procedente de Sevilla el Infante Don Carlos con su hija la Infanta Doña Isabel Alfonso, que marchará con la Reina madre a San Sebastián.

En los ministerios

En el de la Guerra

El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del marino francés Luis Marcel que dirige la base de submarinos y regresará esta noche a París.

En Instrucción

Visitó a mediodía al Sr. Callrjo, en su despacho del ministerio de Instrucción, el Sr. Gascón y Marín, quien le dió cuenta de los pormenores del Congreso de Ciencias Administrativas.

Viaje

Mañana emprenderá un viaje de inspección aérea el general Madariaga.

Para los damnificados

El gobernador civil de Madrid ha hecho entrega hoy de la suma de

4.120 pesetas para los damnificados de los temporales.

Han sido recaudadas de los pueblos de la provincia.

En el Ayuntamiento de Madrid

Habla un espontáneo

En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento madrileño, ha hecho uso de la palabra en la forma autorizada por el Estatuto municipal un vecino llamado Manuel González.

Trató de la incapacidad municipal, y combatió los actuales servicios del Matadero, pidiendo que se volviese al régimen antiguo.

Consejo Supremo

Causa por estafa

Se ha reunido esta mañana el Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver la causa seguida contra el teniente de Sanidad militar D. Félix Aserjo, acusado de un delito de falsedad y estafa.

El Consejo de Guerra le impuso la pena de seis meses y hoy el fiscal ha pedido la de cuatro meses por el delito de malversación y cuatro años por el de falsedad en documento.

La "Gaceta,"

Decretos de Hacienda

Publica la «Gaceta» de esta mañana los siguientes:

Estableciendo el monopolio del Estado sobre la importación, las manipulaciones industriales de todas clases, el almacenaje, la distribución y la venta de los combustibles minerales líquidos y sus derivados.

Señalando el recargo que deben

satisfacer en la primera decena de julio las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes.

Fijando las cotizaciones medias que han de servir de base para la aplicación de los coeficientes por depreciación de moneda en el mes de julio.

Y convocando a concurso público para contratar la administración del monopolio del petróleo.

Escuelas

Por una Real orden que inserta la «Gaceta» de esta mañana, se consideran creadas definitivamente diversas escuelas nacionales.

Lazaretos pecuarios

Dispone una Real orden publicada en la «Gaceta» de hoy se abra concurso por término de noventa días para que las Corporaciones, Sociedades, entidades y particulares que deseen construir y explotar por su cuenta lazaretos pecuarios, dirijan sus proposiciones al ministerio de Fomento.

Aspirantes del Cuerpo Facultativo de Montes

En la «Gaceta» de hoy se convocan oposiciones para cubrir 40 plazas de aspirantes con derecho a ingreso en el Cuerpo Facultativo de Montes.

Ansiedad en Cuatro Vientos

No ha llegado un aviador Reinaba esta tarde mucha ansiedad en el aeródromo de Cuatro Vientos por no haber llegado el aviador Maguarol que tenía anunciado su llegada.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

AVILA.—Imprenta de Benavente Sáenz

procedente de Orly en una avioneta de cuarenta caballos.

Lleva en ella 130 litros de esencia que le permitirán mantenerse en el aire doce horas.

Estado de Gitanillo

Se inicia alguna mejoría

A primera hora de la tarde se inició una mejoría en el estado de gravedad del diestro Gitanillo. Sin embargo sigue el torero intranquilo y con fiebre alta. No se le han podido aplicar inyecciones de pantopón, que pedía por haberlo prohibido los médicos.

París

Da orden para licenciar la quinta de 1925

«L'Eco de París», da cuenta de haberse apoderado un desconocido de la comunicación telefónica del gabinete civil de Guerra y dado orden de licenciamiento de la quinta de 1925.

La superchería no causó efecto por el descrédito que van teniendo las órdenes oficiales por teléfono.

FIDES.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Barco 27 Trigo a 24'50 pesetas fanega. Centeno 16'00 pesetas. Cebada 14'00 pesetas. Algarrobas 15'50 pesetas. Garbanzos de 40 a 50 pesetas, según tamaño. Alubias de 48 a 85. Patatas, a 2'50 los 11'50.

Arévalo

Cotización del detall el martes 21 de junio de 1927

Trigo a 88 reales las 94 libras. Centeno sin entrada. Cebada, de 40 a 42 la fanega. Algarrobas, a 48 y 50 la fanega. Cálculase la entrada de trigo en 50 anegas. Tendencia del mercado sostenida. Temporal fuertes calores

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 30 de junio de 1927

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Vientos, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for 8, 12, and 18 hours.

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas Droguería SANCHO Perfumería

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN

Y SOPORTILLA

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

Aguas bicarbonatadas sódicas litúicas, radiactivas De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición: reumatismo, gota, Vías Urinarias

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes.—Estación de Miranda de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso

Informes: Señor Gerente de la Sociedad SOBRÓN (Alava).

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

De el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Obrerores.—Avila

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúridas hipersulfuradas, de temperatura constantemente de 4, 5 y 6 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 2 1/2 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosos al. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epi-epsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico Director: D. Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa a chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y tin y res; contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje. En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la frontera de Portugal se expendien billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



Taller de fontanería



Hijos de **Alfredo Santamaría**
 Fran fábrica de puertas de acero arróllables
 BARCELONA
 Puerta articulada patente número 47.773.
 Id Tubular id 69.940.
 Id Universal id 47.745.
 Id idem triple ondulación idem 59.957.
 Muelles irrompibles id 45.745
 Puerta de ventilación para mercados, carnicerías, pesca salada y lecherías.
 En los precios de metros cuadrados entran todos los accesorios, con muelles, correderas, dos llaves y soportes.
 Representante matriculado y colegiado en Avila.
 Pío Ruiz, Plaza de Santa Teresa 10.

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
 saldrán de VIGO, directamente para Habana y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
 «Rousillon» el 14 de mayo.
 «La Bourdonnais» el 28 de mayo.
 «Chicago» el 11 de junio.
 «Rousillon» el 25 de junio.
 Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.
 Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.
 LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
 Saldrá de Vigo para La Habana y Houston el rápido vapor francés «Niagara» el 7 de junio.
 Admitiendo pasajeros de lujo, 1.^a, 2.^a 3.^a preferencia y 3.^a clase en camarotes sin aumento de precios.
 Precio el billete en tercera clase para La Habana pesetas 551 65.
 Idem. Idem para Houston, 594'90.
 Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.^o A los súbditos americanos,
 2.^o A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.^o A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 NOTA: Los pasajeros de 3.^a clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
 Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Calle de Luis Tuboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlantique
 CHARGEURS REUNIS
 Vapores de gran lujo extra-rápidos
 Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
 12 de junio «Massilia»
 Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.
 Para Bahía, Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
 12 de mayo «Ouessant»
 23 de mayo «Eubee»
 8 de junio «Hoedica»
 23 de junio «Formose»
 NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no compicidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
SALIDAS DE LA CORUÑA
 Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 22 de febrero «Formose».
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Vigo, Luis Tuboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagacía Calle Marina 30 y 36

Madres

¿Podeis decir lo mismo de vuestros hijos?
 —Como se conoce que lo alimenta bien!
 En dos semanas ha vuelto a aumentar 350 grs.
 —Claro, como no va a estar gordo y sano si lo crío con leche condensada «La Lechera».
 Es la mejor leche para niños y personas mayores porque es la más pura, rica y sana de las leches sin desnatar.

Leche Condensada «La Lechera»

Pida muestras y fállosos a la **Sociedad Nestlé**
 (Anónima Española de Productos Alimenticios)
 Via Layetana, 41 - Barcelona

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
 Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
 Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
 Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Sal FACI
 cura la **BACERA** o **CARBUNCO DEL GANADO**
 lanar-vacuno-cabrio -caballar-
 Botes para 100 y 50 reses lanares.
 CUIDADO CON IMITACIONES
 Venta en farmacias y droguerías
 Informes, datos, folletos y pedidos al autor
Dr. G. FACI
 COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

La Guirya y el Pez a Español
 Compañía de Seguros reuñidos

CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS
 EFECTIVO
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
 61 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
 OFICINAS
 Plaza de la Catedral núm. 1. 3.

ALMORRANAS-VARICES-ULCERAS
 Curación científica radical y garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única Clínica especializada en este tratamiento. Dr. Illanes. Hortaleza, 17, pral. izqda. Madrid.

VISITE EN MADRID EL HOTEL DE VENTAS DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa,
Hotel de Ventas
 Muebles nuevos. 34, ATOCHA, 34 Muebles de ocasión.
 Única casa. MADRID Entrada libre.

«agricultores!!»
LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION
25 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.
250 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.
 Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.
 VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL
COMITE DEL NITRATO DE CHILE
 Barquillo, 21 MADRID (Apartado 6.